УРОК № 19-20
ТЕМА. ОСНОВНІ ЕТАПИ РОБОТИ З БАЗАМИ ДАНИХ У СЕРЕДОВИЩІ MS ACCESS. ПРАКТИЧНА РОБОТА “РОБОТА З ОБ'ЄКТАМИ БАЗИ ДАНИХ У СЕРЕДОВИЩІ СКБД”
Мета: узагальнити знання з таких понять: таблиці, поля, запис; озна​йомити зі зв'язками між об'єктами БД; розглянути властивості полів, типи даних; засвоїти навички вводити, редагувати, сортувати, шукати та фільтрувати дані у таблиці;
сформувати поняття:
· таблиця;
· конструктор;
· поле;
пояснити:
· етапи роботи з базами даних;
формувати навички:
· проектувати базу даних;

· реалізовувати спроектовану модель у вигляді об'єктів;
· чітко формувати й лаконічно висловлювати думки;
виховувати уважність, дисциплінованість під час роботи за ПК.
Тип уроку: формування і комплексне застосування знань, умінь та на​вичок.
Обладнання та наочність: дошка, комп'ютер, презентація «База даних. Access»,  інструкції з ТБ в комп'​ютерному кабінеті.
Програмне забезпечення: МS Access.
Базові поняття й терміни: таблиця, конструктор, майстер таблиць, поле, типи полів.
ХІД УРОКУ 

І. Організаційний етап
Учитель. На минулому уроці ми вивчали теоретичний мат ріал про БД та СКБД. Сьогодні ми будемо самостійно створював таблиці — основний атрибут сучасної СКБД.
II. Перевірка домашнього завдання
1.   Перевірка завдання, заданого за підручником
2.   Методичний прийом «Рецензія»
Двоє учнів представляють класу таблиці з реляційної БД. Клас обговорює доцільність використання створених таблиць, пропонує власні поля. Разом учні складають оптимальний варіант таблиць для цієї БД.
III. Актуалізація опорних знань
» Бліцопитування
1. Дайте означення сутності.

2. Що означає зв'язок між сутностями?

3. Які властивості зв'язку слід визначити?

4. Як можна представити сутність?

5. Що таке реляційна модель даних?

6. Яка основна властивість реляційної таблиці (відношення)?

7. Назвіть основні елементи реляційної таблиці.

8. Що таке первинний ключ?

9. Як перетворити зв'язки на відношення? Від яких факторів це
залежить ?

Під час опитування потрібно охопити якомога більшу кількість учнів, за необхідності учні корегують та доповнюють відповіді то​варишів.

IV.
МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
Учитель. Удома ви спроектували бази даних. На сьогодніш​ньому уроці ви дізнаєтесь, як можна розпочати реалізовувати про​ект у МS Access .
За текстом складіть графічний алгоритм.
Процес проектування БД містить:
1.    Теоретичну частину:
1) визначають мету створення бази даних — для розв'язання яких завдань  вона складається; визначають усі форми і звіти, які має використовувати або виводити база даних;

2) зібраний матеріал аналізують; з'ясовують, які дані мають зберігатися в базі;

3) проводять структурування даних, тобто визначають кількість необ​хідних таблиць та їх структуру, щоб звести до мінімуму дублювання відомостей. Визначають кількість полів таблиць, тип і формат даних окремих полів, ключові поля, обдумують схему взаємозв'язків таблиць.

Доки не виконані ці три «паперових» етапи, немає сенсу створювати базу даних на комп'ютері.
2.    Практичну частину:
1) формують таблиці — основну складову будь-якої бази даних;

2) створюють прості форми;

3) формують запити, необхідні для створення складних форм;

4) створюють складні форми;

5) формують запити, необхідні для створення звітів;

6) формують звіти;

7) пишуть макроси або модулі УВА для автоматизації бази даних;

8) формують меню створеного програмного застосування, а також старто​ву форму, щоб позбавити майбутнього комерційного користувача бази
даних необхідності самому вивчати особливості роботи в МS Access..

V.
СПРИЙНЯТТЯ ТА ОСМИСЛЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
Учитель пояснює тему, використовуючи можливості локальної мережі кабінету або проектор (за наявності).
Запуск МS Access
Створення нової порожньої бази даних
1) Запустіть програму Access із меню Пуск або за допомогою ярлика.

2) Виконайте одну з наведених нижче дій.
Створення нової веб-бази даних

1) У розділі Наявні шаблони виберіть пункт Нова веб-база даних.

2) Праворуч в області Нова веб-база даних уведіть ім'я файла бази даних у поле Ім'я файла або використайте запропоноване ім'я.

3) Натисніть кнопку Створити.

Буде створено нову базу даних і відкрито нову таблицю у вікні табличного подання даних.
Створення нової локальної бази даних
1) У розділі Наявні шаблони виберіть пункт Нова база даних.

2) Праворуч в області Нова база даних уведіть ім'я файла бази да​них у поле Ім'я файла або використайте запропоноване ім'я.

3) Натисніть кнопку Створити.

Буде створено нову базу даних і відкрито нову таблицю у вікні табличного подання даних.
Ознайомлення з інтерфейсом та структурою МS Access 
Зовнішній вигляд програми подібний до інших програм пакету Місrosoft Оfficе, які ми вивчали раніше. Але є важливі відмінності:
· потрібно спочатку зберегти новостворену базу, а вже потім створювати в ній об'єкти, подальше збереження програма про​понує виконати в разі зміни будь-якого об'єкта бази даних;

· відсутня робоча область, потрібно спочатку створити певний об'єкт;

· панель інструментів може змінюватись, наприклад, залежно від того, з яким об'єктом працювати.

Об'єкти СКБД Access
Таблиця — організація збереження даних у вигляді двовимір​ного масиву. Вона є основним об'єктом БД. Решта — похідні від таблиці.
Форми — допомагає створювати інтерфейс користувача і може використовуватися для введення, редагування або відображення даних.
Запити — об'єкти для вибору та фільтрування даних таблиці за визначеними критеріями.
Звіт — формування документа.
Макроси — опис дій у вигляді послідовності команд та їх авто​матичного виконання.
Модулі — програми на Visual Basic, які розробляє користувач для реалізації нестандартних процедур.
Створення таблиць
Таблиці — це об'єкти, у яких безпосередньо зберігаються дані.
Створити таблицю можна, вибравши у вікні БД вкладку Табли​ця і використавши Конструктор або Майстер. Але є й інші спосо​би. Вони наведені в таблиці.
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	Спосіб
	Опис

	Режим таблиці
	Виводить бланк (форму) абстрактної таблиці, яка потім може набувати конкретної форми і змісту

	Конструктор
	У режимі конструктора можна безпосередньо вказати параметри всіх елементів структури таблиці

	Імпорт таблиць
	Імпорт даних у таблицю з інших файлів


Використання Мастера таблиц допоможе вибрати поля з існуючих уже таблиць.
У Режим таблиц Access пропонує порожню таблицю з такими іменами полів: «поле1», «поле 2», … У таблицю одразу вводять дані. Здійснюють автоматичну установку типу даних. Користувачу залишається замінити імена полів на свої – зайві поля (не заповнені даними) автоматично зникають. 

Під час використання Режим конструктора  користувач сам спочатку створює структуру таблиці, а потім заповнює її даними.

Структура таблиці  - це загальний вигляд таблиці з певною кількістю полів та їх характеристиками. У створенні структури таблиці для кожного поля визначають унікальне ім’я, тип даних, якими буде надалі заповнене поле. Для деяких типів вводять розмір поля (ширину в кількості символів). Коли визначають тип даних, необхідно враховувати, які значення будуть введені в дану колонку ( не можна, наприклад, у полі числового формату зберігати текст), скільки місця необхідно для збереження значень поля, які операції виконуватимуть із значеннями ( можна порахувати суму над значеннями типу «числове» або «грошове»). Зверніть увагу на тип поля «лічильник» : якщо значення іншого типу можуть повторюватися в межах одного поля, «лічильник» є результатом роботи арифметичної прогресії, тому його значення ніколи не дублюються. 

У полях типів Числовой, Дата/Время, Денежный, Логический можна визначити формат виведення даних.  

Для заповнення таблиці необхідно перейти в режим заповнення таблиці, відкривши її.

Заповнення таблиць
Таблиці складаються з полів та записів. Полями називають стовпці, а записами — рядки. Увести запис до таблиці означає запо​внити даними рядок. Щоб створити таблицю, необхідно визначити її поля, типи даних цих полів, а іноді й деякі додаткові властивості. Не всі дані займають в комп'ютері однаковий об'єм. Для їх компак​тного зберігання необхідно чітко визначити їх тип.
У таблицях МS Access можна вказати типи даних.
Типи даних СУБД Access       
	Тип даних
	Види даних
	Максимальний розмір даних

	Текстовий
	Текст – набір символів
	255 символів

	МЕМО
	Опис
	До 8 кбайтів

	Грошовий (Денежный)
	Значення валют
	8 байтів: до 15 символів у цілій частині і до 4 – у дробовій

	Числовий
	Числа, окрім грошових позначень
	8 байтів

	Дата/Час (Дата/Время)
	Дата і час
	8 байтів

	Лічильник (Счетчик)
	Автоматична вставка чисел арифметичної прогресії з кроком 1 при внесенні запису
	4 байти

	Логічний (Логический)
	Одне з двох значень Так/Ні, або True/False, або Вкл/Викл
	1 біт

	Об’єкт OLE
	Об’єкт, створений іншою програмою за протоколом OLE
	До 1 Гбайта

	Гіперпосилання (Гиперссылка)
	Посилання на адресу
	До 8 кбайтів
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VI. ФОРМУВАННЯ ПРАКТИЧНИХ УМІНЬ ТА НАВИЧОК
Практична робота № 7 «Робота з об'єктами бази даних у середовищі СКБД»
Інструктаж із техніки безпеки. Інструктивна картка (додається)

Хід роботи

1. Створіть базу даних Бібліотека, яка повинна містити дві таблиці – таблицю Категорія, що складається з одного поля та містить список категорій: книга, аудіо книга, газета, журнал і таблиці Фонд бібліотеки,  що має такі поля: Код, Найменування книги, Автор, Категорія, Кількість, Ціна, Рік видання, Титульна сторінка .

2. Визначте і встановіть типи полів для обох таблиць. 
3. Використайте Майстер підстановки для зв’язування таблиць по полях Категорія..
4. Уведіть дані у таблицю Фонд бібліотеки, використовуючи таблицю та графічні файли з папки Практична_7
VII.
УСВІДОМЛЕННЯ НОВИХ ЗНАНЬ   
► Фронтальне опитування
1. Чим відрізняється режим Конструктора від Майстра таблиць!

2. Чим відрізняється автоматичний спосіб створення таблиць від ручного?

VIII.
ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ         
Учні звітують про результати виконання практичного завдан​ня, за необхідності демонструють створені таблиці. Колективно об​говорюють помилки, яких припустилися під час роботи.
На завершення бажано надати учням такі поради щодо грамот​ного та раціонального створення таблиць:
1) Інформація в таблицях не повинна дублюватися.

2) Бажано, щоб кожна таблиця містила інформацію лише на одну тему.

3) Не рекомендується вміщувати в таблицю дані, що утворюються
внаслідок обчислень. Інформацію про об'єкт бажано розбивати на мінімальні одиниці.

IX. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
1. Опрацювати конспект уроку та відповідний параграф підручника.

2. Скласти тести з вивчених тем.

